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1. KREDEL,  FRITZ.  OFFENBACHER HAGGADAH.  Offenbach Verlag 
des Herausgebers Doktor Guggenheim 
1927 

Original wrappers, 30 cm, 97 pp, illustrated. 
Text in German with some Hebrew. Copy nr. 
60 of the limited edition of 300 copies. 
Printed in two colours on Zerkatt Butten 
paper including 12 hand-coloured illustrated 
pages by the artist.  Wear and fraying to 
wrappers at edges of wrappers, some tearing 
to spine. 
The Offenbach Haggadah was 
commissioned by Dr. Siegfried Guggenheim 
(1873-1961) an attorney and avid collector 
of rare books in Offenbach, near Frankfurt. 
The type designer Rudolf Koch created new 
fonts and the painter Fritz Kredel, a student 
of Koch's, illustrated the new Haggadah inspired by the first Offenbach 
Haggadah which was printed in 1772. The new version was published 
in 1927 by the brothers Klingspor in a bibliophile edition of 300 copies. 
Guggenheim translated the Hebrew text into German, provided the 
transliterations of the Hebrew blessings and also inserted a novelty 
into the service. Instead of ending with "next year in Jerusalem, the 
Offenbach Haggadah concludes with the words: "next year in 
Worms on the Rhine, our home." [!!!] OCLC 10270595  Yudlov 
#3054; Ya’ari 2042   [ref: 15627 ]       £750 

 

 

 

2. AMERICANS AWAKE! 

FIGHT NAZISM!  New York, 
Non-Sectarian Anti-Nazi League 
to Champion Human Rights 
[1939] 
27 x 22 cm brochure which opens 
up to reveal an appeal to join the 
organization, headed by Samuel 
Untermeyer, in its boycott 
campaign against Nazi products. 
Cover art by Alvin Polland.  
 
Neatly creased from folding to fit 
into an envelope, otherwise very 
good. Pamphlet. [Cover art by 
Alvin Polland] [ref: 21902 ] 
     £380 
 
 

 
 



 
 

 

3. SAVE HUMANITY!  New York, Non-Sectarian Anti-Nazi League to 
Champion Human Rights, [1938]. 

23x 30.5 cm brochure, neatly creased from folding to fit into an 
envelope, year of receipt (1938) penned in an interior corner. Opens up 
to reveal an appeal to join the organization, headed by Samuel 
Untermeyer, in its boycott campaign against Nazi products. Cover art by 
Alvin Polland. [ref: 21903]        £350  

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



  
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

4. DESTRUCTION STALKS  
New York, American Jewish Joint Distribution Committee [1940] 
Pamphlet. Four-panel brochure, 23 x 19cm vertical fold crease, year of 
receipt penned at bottom of rear cover, otherwise very good. Seeks 
support for efforts to ameliorate the plight of Jews in Europe, including 
aid to refugees who had already fled the continent. "Until recently there 
were two kinds of Jews in Europe - those who could help and those who 
had to be helped. That time is past. No matter what their former 
economic status may have been, the Jewish men, women and children of 
Europe are now all in a single class of impoverishment and despair. They 
have nothing to look forward to except starvation, disease and ultimate 
extermination unless some form of rescue is brought to them, and 
brought to them quickly…”.   
[ref: 21980]          £250 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

5. [HOLOCAUST]  SINGER,  SIMEON.  AUTHORISED DAILY 

PRAYER BOOK WITH 4 ORDERS OF SERVICE.  London, 1935-1944 
Singers Prayer book dated 1935, but must have been owned by a 
Viennese Jewish refugee.  Noted in pen on the rear blank page 
Deportation day of my mother from Vienna, 3.12.1941, in German. 
There is a small snapshot of a photograph of a grave in the Zentral 
Viennese Cemetery with its location dated 25.1.48. There are 4 orders of 
service that have been stuck in and folded to fit the siddur which are -   

1. A Prayer to be recited in the Synagogues of the Spanish and 
Portuguese Jews on the Occasion of the War in which this Country 
is Now Engaged (Spanish and Portuguese).  

2. The Nazi War Prayer of Intercession 1940  
3. Order of Service – 5th Anniv of the Outbreak of War (Office of Chief 

Rabbi, 1944).  
4. Prayer for the Success of the Conference on Palestine (5699 1939). 

An unusual poignant and historical artifact. [ref: 8276]   
           £450 

 

 



 
 

 
 

 
 

 

6. BULLETIN D’INFORMATION DU BUREAU EUROPEEN DE LA 

CONFEDERATION MONDIALE DES SIONISTES GENERAUX  Paris 
Confederation Mondiale Des Sionistes Generaux 1948 

Several issues, cyclostyled - issues 1 - 14  - Text in French.   They deal 
with what was happening in the Zionist Movement at a crucial period of 
Jewish history post Holocaust Europe and the period immediately before 
and after the founding of the State of Israel. [ref: 21900]    
           £480 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 

 

7. GOREN,  SHLOMO (ED.) KOVETS PISKEI HILKHOT TSAVA   
Rabanut Tseva'it 1958 
Original cloth, oblong, 16x21cm, 121pp, typed on one side only, text in 
Hebrew, gilt title. Yellowing to pages. Laws concerning military service 
which includes laws concerning military service on the Sabbath, laws 
concerning the draft, conquered land, and other relevant laws. Edited by 
the Chief Rabbi of IDF Shlomo Goren, future Chief Ashkenazi Rabbi of 
Israel. Worldcat lists 2 copies. NLI and Univ Maryland - OCLC 
233131129  [ref: 12205]        £250 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

8. JEWISH LEDGER, NEW ORLEANS.  New Orleans Jewish Ledger 
Publishing Co., 1916 

19 loose issues (1-13 and 20 – 26) of the weekly periodical, some have the 
original subscriber’s label of Ephraim Deinard. Although these issues 
date before the entry of the US into WW1, there is much about the need 
and provision of relief to Jewish War Sufferers. There is a letter on the 
subject from Felix Warburg, extraordinary society pages detailing where 
people are spending the summer, reports of a Zionist Convention, and a 
list of Jewish Militiamen in Alabama. There are articles by Jewish 
women writers including Emily Solis Cohen and Lucy Rice. 
The is also a History Jews of Louisiana and a report of the Chautauqua 
Convention.   [ref: 21865]       £450 
 
 



 
 

 
 

9. HAGGADAH SHEL PESACH - KIBBUTZ  
Tel Aviv Hotsaat Yesodot, Tel Aviv : 
Defus Yahalom ND 
A non-traditional Haggadah. Text in 
Hebrew. The British Library has a similar 
one for 1955 - OCLC 1063631623 but this 
Haggadah is not dated. Many Kibbutzim 
issued their own Haggadot and they have 
become highly collectible.  
[ref: 21924]     £280 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

10. HAGGADAH SHEL PESACH 

SHEL HASNEH     
Tel Aviv, HaSneh Company, 1957? 
Passover Haggadot from the Hasneh 
Company [2]. Illustrations. Tel Aviv, 
1957? 
Publicity publication from the Hasneh 
insurance company, formatted like a 
Passover haggada, with illustrations and 
music notes. Tel Aviv, Arieli press. [1957?]. Two variations. [8] leaves, 
width is larger than length, 16×17 cm. Includes a printed jacket. 
Illustrations by Iris Switzer, by colored print. With a Chad Gadya 
translation to the poem “Avinu HaZaken”.  [ref: 21932]    
          £75 

 
 

 
 

 

 
 

 



 
 

10. [HOLOCAUST]  JUDEO-
ARABIC ELEGY FOR THOSE KILLED 

UNDER THE GERMAN REGIME - 

KINE ÈTE MKATILNA TAHTE 

KHEDMETE EL-ALMANE – UZAN 

(TUNISIA), 1946.   Tunis  1946 
22.5 cm, 8pp. Hebrew and Roman 
Characters. A rare elegy for those 
killed by the Nazis. OCLC 
233085769 NLI JTS Harvard.  
[ref: 21874]     
     £450 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 



 

 
 

11. [HAGGADAH] LECHAG HACHERUT PERAKIM L’MESIVOT PESACH 

Tel Aviv,  1948 
Original wrappers, 24cm, 18 pp. Text in Hebrew. This Haggadah was 
written by the Culture Service of the Haganah but was vetoed by the 
Military Rabbinate of the IDF. The Culture Service thought that an army 
Passover service should mirror those of the kibbutzim where the kibbutz  
Haggadah draws a parallel between the exodus from Egypt and the 
exodus from Europe and the return to Zion after the Holocaust. 
However, the Rabbinate of the IDF demanded that all Haggadot created 
and distributed by the IDF should be traditional ones. Rabbi Shlomo 
Goren asked Ben Gurion to shelve this particular Haggadah, and he 
agreed.  The first cup of wine is raised to the Jewish State. The 
illustrations are by Arieh Alliweil.   Aviram PAZ No 98. OCLC  59006154 
[ref: 21978]           £750 
 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

12. KIBBUTZ URIM - HAGGADAH SHEL PESACH.    Printed by “Safra” 
1959 

Original wrappers, 25 cm, text in Hebrew edited by Elana Boker and 
Emanuel Tal, illustrations by Rina Schwartzberg. There are two fold-out 
illustrations.  Held together a cord. OCLC 1284911792 Ben Gurion Univ   
[ref: 21918]          £280 

 

 

13. LADINO HAGGADAH  Livorno, Benamozegh [1867] 
Not bound,  230mm, 40 leaves, illustrated, Ladino translation, Yudlov 
no. 1292. Pages are clean some were unopened. Illustrations are black 
and white. [ref: 20351 ]        £180 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

14. LONDON TIMES BALFOUR DECLARATION, NOVEMBER 9TH, 1917  
London The Times 1917 

Original newspaper broadsheet 14pp, Contains the first printing of the 
Balfour Declaration. On Page 6 there is a small map of the invasion of 
Palestine. This was one of the most important documents of the 20th 
Century. Right next to the Declaration is the news item about the 
Bolshevik Revolution.  Taped at spine, from a library.    
[ref: 21919]         £850 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 

15. MIZRAHI FEDERATION OF GREAT BRITAIN MINUTE BOOK AND 

LOOSE MINUTES FROM 1941.  London, 1941-1945 
Minutes 12.11.1940 - some pages in manuscript - Bound volume with 4 
pages of manuscript notes, but with many pages of duplicated minutes of 
various committees of Mizrahi UK including the administrative and 
executive committees of Mizrahi UK. Prominent among the attendees 
were Rabbi Wolf Gottleib (Rabbi in Glasgow) and Rabbi I J Unterman  
(Rabbi in Liverpool and later chief rabbi of Israel), Abba Bornstein and 

Aryeh 
Handler. 
This period 
covers the 
war years.  
Several of 
the pages of 
minutes are 
signed, some 
are loose and 
a few have 
been pasted 
in the minute 
book.  [ref: 
21949] 
£500 
  
   
 
 

 



 

 

 

16. NEWS OF THE EUROPEAN OFFICE OF THE WORLD 

CONFEDERATION OF GENERAL ZIONISTS  Paris World 
Confederation of General Zionists 1948 

Several issues, cyclostyled dated between February 1948 and February 
1949. Some are double issues. They deal with what was happening in the 
Zionist Movement at a crucial period of Jewish history post Holocaust 
Europe and the period immediately before and after the founding of the 
State of Israel. Nos 1/2 + 3/4 + 5/6 + 7 + 11 + 12 - Text in English. They 
are browned and issue 11 is frayed along the top.    
[ref: 20848]          £385 

 

 
 

 
 



 
    

 

17. PRELIMINARY MEMORANDUM ON THE CONDITION OF JEWS 

OVERSEAS SUBMITTED TO THE ANGLO AMERICAN COMMITTEE OF 

INQUIRY BY THE AMERICAN JOINT DISTRIBUTION COMMITTEE. 
New York, American Jewish Joint Distribution Committee, 1946 

Original grey printed card wrappers, 28cm, 21 pp. The pamphlet starts 
with an introductory letter by Edward M M Warburg chairman of the 
AJDC  and is dated 3rd January 1946. It provides an important synopsis 
of  the state of European Jewry in the aftermath of the Holocaust.  
OCLC 80870356 - Harvard - Univ South. California   
[ref: 21909]          £450 

 



 
 

 
 

 
 

 

 

18. REPORT OF THE COMMISSION OF ENQUIRY INTO 

DISTURBANCES IN ADEN IN DECEMBER 1947.  London, HMSO 
1948 

First edition. Original wrappers. 30 pp plus fold out map. After the UN 
vote for the Partition of Palestine on the 29th of November 1947 Arab 
Riots broke out. The Jewish community in Aden was attacked and this 
British Government report was issued. Some creasing and a little 
underlining. “File” written on front wrapper and 22nd September 1948 
written on front cover. Colonial No 233.    OCLC 3298168 
[ref: 19194]          £750 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 



 
  

 
 

 

19. THE RESCUE OF STRICKEN JEWS IN A WORLD AT WAR : 
A REPORT ON THE WORK AND PLANS OF THE AMERICAN JEWISH JOINT 

DISTRIBUTION COMMITTEE, AS CONTAINED IN ADDRESSES DELIVERED 

AT ITS TWENTY-NINTH ANNUAL MEETING, DECEMBER 4TH AND 5TH, 

1943.  New York American Jewish Joint Distribution Committee, 1944 
Book 34 pages; 31 cm – More recent wrappers – Some damage to title 
page. AJDC was set up at the beginning of WW1 to help ameliorate the 
suffering of the Jewish community in Palestine. Since then it has 
provided, physical, material and financial support to the Jewish 
community all over the world. As a by-product it has produced 
important reports and documents which provide an important source of 
information on the condition of the Jewish community around the 
world.   OCLC 8935938   
[ref: 21908]          £250 

 



 
 

 
 

 

20. RULES OF THE EAST LONDON 

JEWISH BENEVOLENT SOCIETY Held at the 
Stepney Jewish School Rooms, 74, Stepney 
Green London Printed at Marks & Niblett, 
Canal Road, Mile End Road, E. 1879 
Original green printed wrappers, 19cm, 13 pp. 
There appear to be no copies on OCLC or 
COPAC.   [ref: 21897]    £350 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

21. BEN-GURION,  DAVID REPLY TO 

BEVIN. ANALYSIS OF THE FOREIGN 

SECRETARY'S STATEMENTS ON 

PALESTINE.  London The Jewish Agency 
for Palestine 1946 
Original wrappers, 21.5cm, 23pp, torn, 
text in English. Excerpts from an address 
delivered at an extraordinary session of 
the Jewish Elected Assembly, held at the 
Hebrew University on November 28th, 
1945. Bevin was seen as the bete-noir of 
the Jewish community in Palestine 
because he vigorously prevented Jewish 
immigration to Palestine. 
[ref: 18792]    £350 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 



 

22. COHEN,  ISRAEL THE JEWISH 

TRAGEDY  London, John Murray 1934 
Original wrappers, 22cm, 19 pp. Good 

condition, pages browned.  Cohen was an 

important Jewish journalist who also 

published books about the Jewish 

communities around the world. He was 

interned in Ruhleben internment camp as an 

enemy alien during WW1 and he later wrote 

a book about it.  
He starts “A survey of the position of the 
Jewish people at the present day provides a 
distressing commentary on the state of 
modern civilization”  [ref: 9349]   
      £250 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

23. [FRANK LLOYD WRIGHT]  COHEN,  MORTIMER J  

BETH SHOLOM SYNAGOGUE  Philadelphia Pennsylvania, Beth 
Sholom 1959 

Original wrappers, 25.5cm, 34 pp, very good condition. Inscribed by one 
of the dedicatees. Black and white photographs, and one in colour, of the 
synagogue.  Located in Elkins Park Pennsylvania, Beth Sholom 
Synagogue was singled out by the American Institute of Architects and 
the National Trust for Historic Preservation as one of the seventeen 
Wright buildings most worthy of preservation. Beth Sholom 
was listed as a National Historic Landmark in 2007.  [ref: 7050]  
           £100 

 
 



   
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

24. DIOGO  DA  ANUNCIACAO  JUSTINIANO  [A  

ÁLVARES],  ARCHBISHOP OF CRANGANOR,  CARLOS VERO 

(RABBI DAVID NIETO),  MOSES MOCATTA (TRANSLATOR)  

THE INQUISITION AND JUDAISM A SERMON ADDRESSED TO 

JEWISH MARTYRS, ON THE OCCASION OF AN AUTO DA FE AT 

LISBON, 1705. BY THE ARCHBISHOP OF CRANGANOR. ALSO A 

REPLY TO THE SERMON, BY CARLOS VERO. TRANSLATED BY 

MOSES MOCATTA. London J Wertheimer 1845 
Original blind stamped cloth, gilt title. XIV + 191 pp. Ex library, with 
stamps and withdrawn stamp. Otherwise good condition.    
[ref: 18537 ]         £275 

 

 

25. GENERAL NURI AS-SA’ID (1888-
1958)  ARAB INDEPENDENCE AND UNITY - 

MARKED CONFIDENTIAL - NOT FOR 

PUBLICATION A NOTE ON THE ARAB CAUSE 

WITH PARTICULAR REFERENCE TO 

PALESTINE, AND SUGGESTIONS FOR A 

PERMANENT SETTLEMENT, TO WHICH ARE 

ATTACHED TEXTS OF ALL THE RELEVANT 

DOCUMENTS. 
Baghdad Printed at the Government Press 
1943 
Wrappers, front wrapper chipped and 
detached, lacks rear wrapper. 25cm, ii + 
88pp. OCLC 38809969. This copy has 
“Confidential- Not for Publication” printed 
on the front wrapper and on the title page.     
[ref: 21935]      £350 
 
 

 



 
 

26. GOLDMAN,  RABBI L  M  THE 

EARLY JEWISH SETTLERS IN VICTORIA 

AND THEIR PROBLEMS  Sydney 
Australian Jewish Historical Society 
1958 

Original wrappers, 21cm, 335 - 502 pp. 
Illustrated. Some soiling and age-toning to 
wrappers. Overall very good condition. Some 
pages unopened.  Goldman was a Rabbi and 
Chaplain during WWII. He wrote extensively 
on Australian and New Zealand Jewish 
history.  
Reprinted from the Journal of the Australian 
Jewish Historical Society, Vol IV and VII, 
May December 1958  [ref: 21894]  £100 

 

 
 

 
 

  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

27. [LIONEL LOUIS COHEN]  IN MEMORIAM  [London]  1887 
Leather bound, coat of arms on front board - Roth A10:46 - 64 pages : 
portrait ; 29 cm. A commemoration of the life Lionel Louis Cohen 1832-
1887. He was a politician and communal leader. He was one of the 
founders of the United Synagogue in 1870 and served as Conservative 
MP for North Paddington from 1885 till his death. He held various other 
positions within the Jewish Community and also in the City of London.  
OCLC 57315160 – 2 copies (YU, UCL)  [ref: 21910]    £495 
 
 



 
 

28. LIVERPOOL HEBREWS'  

EDUCATIONAL INSTITUTION AND 

ENDOWED SCHOOLS REGULATIONS 

FOR THE MANAGEMENT OF THE 

DIVIDENDS OF THE MARIA BEHREND 

FUND WITH A SYNOPSIS OF THE DEED OF 

SETTLEMENT.  Liverpool, Yates and Hess 
1862 
Original printed wrappers, OCLC 
(1128377037) lists one copy at the 
University of Liverpool.   “Candidates to 
be selected must be unmarried Jewish 
girls, who shall at the time of their 
election be ..... pupils of the 
Institution....” The Behrends were a 
prominent Jewish family in 19th Century 
Liverpool.  [ref: 21575]  £200 
 

 

 
 

 
 

 

29. [JEWISH MILITARY]  

MAGNIN,  EDGAR BECAUSE I AM 

AN AMERICAN Voice of Religion 
Series A Cincinnati, Oh.  
Commission on Public 
Information about Jews and 
Judaism [1945] 

Wrappers, 7 pages; 14 cm. rear wrapper 
heavily browned. On the back cover it 
says “Because I am an American, a 
Fighting Man’s Faith Without Benefit of 
Chaplain”   
OCLC 78280165 - NLI, HUC   
[ref: 21907]    £150 

 

 
 

 
 

 
 

 
   



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

30. MEIR,  GOLDA MY LIFE  London Weidenfeld & Nicolson 
1975 

Original cloth in worn dj. 396 pp. Signed on a sticker. It as probably on a 
visit to London to promote the book which had just been published.    
[ref: 21948]          £250 

 
 

 
 

 
 

31. MUNK,  RABBI E.,  LAWS AND CUSTOMS - 

GOLDERS GREEN BETH HAMEDRASH 

CONGREGATION  London [Golders Green Beth 
Hamedrash Congregation] [1959] 
Original wrappers, 22cm, 29 + 26 pp - Text in 
English and Hebrew.    
OCLC 32331631 Florida Atlantic + Univ of 
Florida – also at BL, Harvard, NLI [ref: 21920] 
       £60 
 

 



 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

32. PHILLIPS,  M  E  (A  NON JEW)  THE NAZI, THE JEW, THE 

CHRISTIAN  Chicago  1940 
Wrappers, 30cm. 47pp., Cover title, some age toning to wrappers.   A 
series of articles by M E Phillips (A Non-Jew) as he tries to highlight the 
dangers of Nazism and Anti-Semitism. He has articles on Father 
Coughlin, Hitler and Stalin.  
OCLC 3896860 - NLI, HUC, UPenn, Bringham Young   
[ref: 21906]          £275 

 
 

 
 

 
 



 

 
 

 

33. ROLBANT,  DR.  S.  (INTRODUCTION BY F  SEYMOUR 

COCKS,  MP)  HIRELINGS OF THE DESERT - TRANSJORDAN AND 

THE ARAB LEGION  London, Amal Publications Ltd. 1948 
Original wrappers, 21.5cm, 32 pp, very good condition. Chapters include: 
the country and its economy; the constitutional status; Transjordan's 
Armed Forces; the Arab Legion in Palestine; the power behind the scene. 
The introduction by the Labour MP Seymour Cocks is very supportive of 
Israel.   [ref: 19643]         £350 
 
 

 

 
 

34. SCHECHTER,  SOLOMON 

ZIONISM: A STATEMENT.  [New York] 
Federation of American Zionists 
28.12.1906 

Original wrappers, 13x17 cm, 15 p., torn. 
Reprinted from The American Hebrew. A 
pamphlet defending Zionism.  OCLC 
5718432  [ref: 18794]    £750 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 

 
 

35. SILVER,  DR.  ABBA HILLEL;  SHERTOK,  MR.  MOSHE;  

BEN-GURION,  MR.  DAVID THE JEWISH AGENCY BEFORE THE 

UNITED NATIONS, MAY 1947.  New York, American Zionist 
Emergency Council 1947 

Original wrappers, 25cm, 20pp, text in English, minor soiling and 
creasing to wrappers, otherwise in very good condition Addresses 
delivered by representatives of the Jewish Agency for Palestine before 
the Political and Security Committee of the General Assembly of the UN 
in May 1947.  [ref: 21901]        £350 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

36. THE ZIONIST ORGANISATION GREAT BRITAIN AND 

ZIONISM, ALBERT HALL MEETING, JULY 12TH, 1920  London the 
Zionist Organisation  1920 

Original wrappers, 21cm, 20 pp, some 
rusting to staples overall very good 
condition. A Demonstration, 
organised by the English Zionist 
Federation, to thank the British 
Government for the San Remo 
decision to incorporate the Balfour 
Declaration for the establishment of a 
Jewish National Home in Palestine in 
the Treaty of Peace with Turkey. It 
was held at the Albert Hall, London 
on Monday night, July 12th, 1920. It 
was the most extraordinary meeting 
in the annals of Anglo-Jewry. Long 
before the meeting there was 
something in the nature of a Jewish 
pilgrimage westward and the vast hall 
was besieged by a huge crowd. Fully, 
30,000 applications had been 
received for admission, and many 
who were too late for tickets came in 

the hope that place would be found for them. The Hall holds more than 
10,000 and very soon it was packed from arena to top most gallery......... 
(from the first page of the pamphlet) Contains speeches by Lord 
Rothschild, Arthur Balfour, Nahum Sokolow, Chaim Weizmann and 
others. [ref: 21896 ]        £750 

 

 
 



 
 

 
 

37. ZUNZ,  LEOPOLD (YOM TOV)  -  

SHIMSHON BLOCH TOLDOT RASHI 

(TOLDOTH RASCHI)  Warsaw, Alexander 
Ganz 1862 
Disbound, 19cm, 44 leaves (ie 88 pp) Text in 
Hebrew. Originally written in German but 
translated into Hebrew and annotated by 
Shimshon Bloch.    
OCLC 63611920   
[ref: 21895]     £150 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

38. KAUL,  LEO  WHY IS THE JEW 

PERSECUTED TODAY? Library of Liberal 

Endeavor, Vol. 1. May, 1939. 

Chicago, Leo Kaul, 1939 
Original wrappers, 19cm, 32 pp, very good 
condition. staplebound booklet, mild toning. 
“The author describes listening to two women 
speak about their opinions of Jews, which 
inspires him to look into the “untruths, 
halftruths, malice, distorted facts, defamation 
and calumnies” in common circulation.   
OCLC 10690132   
[ref: 21977]     £200 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

   
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

39. THE SHRINE OF THE PROPHET'S COMPANION SAYYEDNA 

"UKASHEH" : THE AGGRESSION OF JEWS ON THAT SHRINE AND ON 

THE TOMBS OF THE GREAT MARTYRS OF ISLAM  The Site is known as 

“Dome of Al Kaimariyeh (”Al Kubbat Al-Kaimariyeh) 
Jerusalem, Beyt-Ul-Makdes Press, 1929 
2 pages in English and 2 in Arabic, 4 unnumbered leaves of plates : 
illustrations ; 24 cm   
OCLC 931751875 - Yale, Michigan State OCLC 235990197 - NLI   

 
 فى "القيمرية قبة"ب المعروف بالمكان الواقعة والمجاهدين الشهداء كبار قبور وعلى عليه اليهود اعتداء : عكاشه سيدنا الجليل الصحابى مقام
 .الشريف القدس

 [ref: 21976]          £480 

 
   

 



    
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

40. POZNANSKI,  SAMUEL  THE KARAITE LITERARY OPPONENTS OF 

SAADIAH GAON  

London Luzac & Co. 1908 
Original paper covered boards with cloth backstrip, 23cm, 104 pp.  Ex 
library.  Reprinted from the Jewish Quarterly Review Vols XVIII-XX   
[ref: 21974]          £85 
 

 

41. HIS MAJESTY'S STATIONERY 

OFFICE HMSO  AGREEMENT BETWEEN 

PALESTINE AND SYRIA AND THE 

LEBANON TO FACILITATE GOOD 

NEIGHBOURLY RELATIONS IN 

CONNECTION WITH FRONTIER 

QUESTIONS. SIGNED AT JERUSALEM, 

FEBRUARY 2, 1926. Presented by the 

Secretary of State for Foreign affairs to 
Parliament by Command of His Majesty 
London HMSO 1927 

Original self wrappers,  23.5cm, 11 pp, 
some rust stains to staples and minor 
soiling. Treaty Series 19, 1927.  Cmd 
2919. Text in English and French. The 
signatories to the Agreement are Lord 
Plumer (High Commissioner) for 
Palestine and Henry de Jouvenel for 
Syria and Lebanon.    
[ref: 21973]    £350 
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42. LUKACS,  AGNES RAJZAI  AUSCHWITZ NOI TABOR 

[AUSCHWITZ WOMEN'S CAMP]  
Budapest Socialist Zionist Party (Ichud) 1946  
First edition. In original printed cardboard folder, 25 x 21 cm. The title 
and the contents in English and Hungarian. With forewords by the 
publisher and the artist, both in Hungarian and English. Oblong, (2) 
leaves of text and 24 illustrated plates. A rare artistic monument of a 
female survivor of Auschwitz. Ágnes Lukács Rajzai  (b. 1920) was a 
Hungarian painter and Holocaust survivor. Lukács was deported to 
Auschwitz in July 1944 and she was liberated by the US Army in April 
1945 in Salzwedel, the female sub-camp of the Neuengamme 
concentration camp. She went back to Hungary in late 1945 and started 
to work on her 24-piece series of grim illustrations that depicted the 
artist’s own experience. There is wear and soiling to the folder.     
OCLC 970886689 lists 4 copies. [ref: 21970]     £750 
 

  
 
   

43. RAJPURKER,  JOSEPH EZEKIEL  (TRANSLATOR)  

[1834-1905]  THE HISTORY OF ANTIOCHUS EPIPHANES : OR, 

THE INSTITUTION OF THE FEAST OF DEDICATION  translated from 
Hebrew into Marathi by Joseph Ezekiel Rajpurker 

Mumbai (Bombay) Bene-Israel Improvement Society printed at Gan 
apata Krshn ji's Press 1866 
Original blue printed wrappers, [19] pages; 18 cm. Text in Marathi. Good 
condition.   COPAC lists a copy in the British Library 
 [ref: 21968]          £280 
 
 



 
 

 
 
 
 
 

44. [HOLOCAUST]  PILCHICK,  J.  AND N  WEINER  SAVE 

GERMAN JEWRY!!  
London, Workers Circle Friendly Society Circa, 1938 
Single page English one side Yiddish one side. 28 x 22 cm. The focus is 
collecting money to save children that Britain is prepared to take in, 
clearly a reference to the Kindertansport of 1938/1939. The Workers 
Circle Friendly Society was a fraternal and cultural organisation of 
Jewish Socialists on the model of the Arbeter Ring in America.   
[ref: 21979]     £200 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. KARP,  JUDA,  ARYIA AND RABBI I  EDLESTEIN  THE 

HISTORY OF THE GRAND RABBINICAL COLLEGE "KNESETH BETH 

ISAAC" OF KAMENITZ-LITOVSK, POLAND [SEFER HA-ZIKARON 

SHEL HA-YESHIVAH HA-GEDOLAH "KENESET BET YITSH ?AK ?" 

SHEBE-KAMENITS DE-LITA (POLIN) ]  
Warsaw Drukarnia Srodmiejska c 1938 
Original wrappers, chipped and worn, 58, 16 pages : illustrations, 
portraits ; 24 cm. Text in Yiddish and English. It includes letters 
promoting the Yeshiva by the Chofetz Chaim (posthumous) Rav Chaim 
Ozer Grodzinsky and Rav Boruch Ber Lebovitz (pre War giants of the 
Yeshiva World). It contains a list of the Talmidim (students) inclung 
their full names and the towns they were from. It lists 358 students of 
which 306 in the main Yeshiva and the reset in the Mechina. 
Additionally there were 7 in the Kollel. There is a photograph of the 
entire Yeshiva, of the ground breaking of the new building in 1936 and 
some other photographs.   OCLC 122988043 - JTS, YIVO, U Flor. HUC    
[ref: 21849]          £350 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

46. REUBEN,  MISS  "THE NEW BUILDING OF THE ISRAELITE 

SCHOOL BOMBAY." PUBLIC LECTURE, 9TH NOVEMBER, 1930.  
Bombay, Y.K. Padwal at the “Tatva-Vivechaka Press” Byculla, and 
Published by M A Moses, Tar Mohamed Building, New Nagpada, 
Bombay 8 1930 
Original wrappers, 17cm, 18 pp. There is a note on the last page saying 
this is an English version and the verbatim report in Marathi was printed 
separately.   There appear to be no institutional copies.  
[ref: 21981]          £250 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

47. [HOROWITZ,  PHINEAS AND SIMON FINE]  BOYCOTT 

BULLETIN - CHURCHILL ANALYSES HITLERISM - VOL II NUMBER 

14, NOVEMBER 15, 1935 Churchill analyses Hitlerism: The 
Following Article is Based on Extracts From An Article by Rt. Hon. 
Winston Churchill “The Truth About Hitler” 

London, Jewish Representative Council for the Boycott of German 
Goods and Services 1936 
A single issue of the Boycott Bulletin with Churchill interest 28.2 x 22 cm 
4pp.   [ref: 21983]       £250 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
48. WOLF,  REBEKKA (GEB HEIN)  KOCHBUCH FUR 

ISRAELITISCHE FRAUEN ENTHALTEND DIE VERSCHIEDENSTEN 

KOCH- UND BACKARTEN, MIT EINER VOLLSTA ÄNDIGEN 

SPEISEKARTE SO WIE EINER GENAUEN ANWEISUNG ZUR 

EINRICHTUNG UND FU ÜHRUNG EINER RELIGIO ÖS-JU ÜDISCHEN 

HAUSHALTUNG 

Berlin Adolf Cohn Verlag Und Antiquariat 1884 
Original gilt cloth, 21cm, xxi + 280 pp. + ads.  gilt on spine, wear to 
cloth. Text in German. Eighth edition. Cloth re-cased and repairs to 
inner hinges.    
[ref: 21377]          £285 

 
 
 
49. LAWS OF THE WEST LONDON SYNAGOGUE 

OF BRITISH JEWS  
London West London Synagogue [1936] 
Original wrappers, 22 cm, 36 cm, text in 
English.  Very good. [ref: 15889]           £125 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
50. LOEB,  MORITZ A  UM DIE 

ZUKUNFT DER BERLINER JÜDISCHEN 

GEMEINDE [ABOUT THE FUTURE OF 

THE BERLIN JEWISH COMMUNITY]  
Berlin  Ernst Nickel & Cle [1930] 
Original grey card wrappers, 21 cm, 32 
pp Ex library overall a nice copy. Text in 
German.  OCLC 38628061   
[ref: 21984]     £150 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

51. BERKOVIC,  SALLY.  -  DEATH DUTIES.  
London, Fishburn Books, 2022    

Original decorative cloth with dust jacket to 
match, 22cm, 72 pp. Colour and black and 
white illustrations.   
In intimate detail, Sally Berkovic takes the 
reader into the heart of Jewish burial and 
mourning rites. But this is not merely a ‘how-to’ 
guide; rather she also shares her experience and 
impact of multiple losses and its lasting legacy 
on family relationships. Death Duties 
challenges us to consider those we will leave 
behind and as such is timely reflection on the 
wider conversation surrounding death and 
memorialisation during the pandemic.  ISBN 
978-0-9552875-9-6 [ref: 20952]       £13 
 
 

 


